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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  da
Fazenda,  Senhor  Fernando  Haddad,
informações  a  respeito  da  greve  dos
auditores fiscais da Receita Federal  e
os impactos no comércio brasileiro. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro de Estado da Fazenda,

Senhor  Fernando  Haddad,  informações  a  respeito  da  greve  dos  auditores

fiscais da Receita Federal e os impactos no comércio brasileiro.

1) Quais medidas o governo está adotando para solucionar essa
situação com celeridade? 

2) Quais  ações  estão  sendo  tomadas  para  impedir  que  o
acúmulo  de  mercadorias  em  portos  e  aeroportos  gere
prejuízos ainda maiores?

3) Como se encontra a capacidade dos armazéns da alfândega
brasileira que recebem mercadorias importadas? 

4) O  impacto  da  greve  nos  preços  e  na  disponibilidade  de
produtos importados pode agravar a inflação. O governo tem
um plano para evitar esse efeito cascata?

Justificativa

A greve dos auditores da Receita Federal ultrapassou os 100

dias  e  tem afetado  fortemente  o  comércio  exterior,  prejudicando  não  só  a

importação de produtos, mas também a exportação.

Segundo dados do Instituto Livre Mercado, o prejuízo da greve

já chega aos R$ 3,5 bilhões, uma vez que ela eleva os custos logísticos. Isso
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sem falar da quebra de contratos internacionais e do pagamento de taxas de

armazenagem de produtos.

A paralisação inclui uma série de medidas que comprometem o

funcionamento  da  Receita  Federal.  Essas  iniciativas  resultam  em  atrasos

significativos na liberação de mercadorias nas alfândegas e portos, o que eleva

os custos logísticos e dificulta o fluxo de importações e exportações.

Os custos adicionais associados à logística, combinados com

as  dificuldades  impostas  por  uma  operação-padrão,  têm  impacto  direto  na

competitividade do comércio exterior brasileiro, refletindo no consumidor final.

Por  causa  das  remessas  de  exportação,  empreendedores  brasileiros,

principalmente as pequenas e médias empresas, estão sendo afetados pela

greve. 

A  Associação  Brasileira  das  Empresas  de  Transporte

Internacional  Expresso  de  Cargas informou  que  os  armazéns  da  alfândega

brasileira  que recebem mercadorias importadas estão operando próximos à

capacidade  máxima,  o  que  gera  custos  elevados  com  segurança,

armazenagem e mão de obra adicional. O mesmo ocorre com as remessas de

exportação,  causando  impacto  negativo  aos  empreendedores  brasileiros,

principalmente as pequenas e médias empresas que dependem da venda de

seus produtos mundo afora.

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Brasília, 01 de abril de 2025.

CAPITÃO ALBERTO NETO
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DEPUTADO FEDERAL
PL/AM
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